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Pressemitteilung





Kiel, den 18.09.2012
„Wir entdecken unsere Möglichkeiten in Europa“

Benachteiligte Jugendliche aus fünf Nationen treffen sich in Mözen

Mözen/Kiel. Unter dem Motto „Wir entdecken unsere Möglichkeiten in Europa“ findet vom 23.-30. September 2012 eine internationale Jugendbegegnung in der Jugendbildungsstätte Haus Rothfos in Mözen bei Bad Segeberg statt.  Ca. 50 Jugendliche und Gruppenleiter_innen aus England, Norwegen, Finnland, Polen und Schleswig-Holstein wollen mehr über die anderen Länder erfahren und sich über ihre vielfältigen Möglichkeiten in Europa informieren. „Die meisten Jugendlichen hatten aufgrund ihrer sozialen Situation noch nie die Chance an einer internationalen Begegnung teilzunehmen. Wir hoffen dass ihnen diese Jugendbegegnung Europa und die Möglichkeiten näherbringt, die die europäische Union im Hinblick auf außerschulische Jugendbildung bieten kann“, erklärte Alexandra Ehlers, Vorsitzende des Landesjugendrings. Organisiert wird die Veranstaltung vom Ostsee-Jugendbüro des Landesjugendrings in Zusammenarbeit mit der Stadtjugendpflege Lauenburg/Elbe, die als einzige Kommune in Schleswig-Holstein an dem bundesweiten Projekt „Kommune goes International“ teilnimmt. 

Im Mittelpunkt der Veranstaltung stehen Methoden, die die Teamfähigkeit sowie die sozialen und interkulturellen Fähigkeiten der Teilnehmer_innen fördern. Während der Begegnung werden die Jugendlichen ihre persönlichen Lebenswelten und im Rahmen von internationalen Abenden ihre Länder, Sprachen und Kulturen vorstellen.  Mit einer Exkursion nach Lauenburg an der Elbe können die Jugendlichen aus Schleswig-Holstein ihre Lebenswelten aus erster Hand zeigen. Am letzten Tag (Samstag, den 29. September) werden die Jugendlichen ihre neu erworbenen Teamfähigkeiten mit einem Floßbauprojekt unter Beweis stellen können. Mit selbstgebauten Flößen werden sie auf dem Mözener See unterwegs sein. An diesem Tag sind die Presse und die interessierte Öffentlichkeit in der Zeit von 16.00-17.00 Uhr herzlich eingeladen, die Jugendbegegnung zu besuchen (www.haus-rothfos.de). 
Das Projekt wird gefördert durch JUGEND für Europa, der deutsche Agentur für das EU-Programm JUGEND IN AKTION und durch das schleswig-holsteinische Ministerium für Soziales, Gesundheit, Familie und Gleichstellung. JUGEND IN AKTION ist das Förderprogramm der Europäischen Union für alle jungen Menschen. Insbesondere benachteiligte junge Menschen sollen über das Programm mehr Chancen für die eigene Zukunft gewinnen. 
Der Landesjugendring ist die Arbeitsgemeinschaft schleswig-holsteinischer Jugendverbände und Jugendringe. Er vertritt die Interessen von 25 Mitgliedsorganisationen und 15 Kreisjugendringen, denen zurzeit mehr als 500.000 Kinder und Jugendliche angehören. Zu den wesentlichen Aktivitäten des Landesjugendrings gehört die internationale Jugendarbeit mit dem Schwerpunkt der Zusammenarbeit in der Ostseeregion.
Kontakt: John Goss, Referent im Ostsee-Jugendbüro

Tel.: 0431-800 9848
(während der Jugendbegegnung unter Handynr. 01520-388 70 87 erreichbar)
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